



ENTREGAN CHEQUE.— Dos secretarías de EL DIARIO DE HOY entregan a la señora Dolores Argueta Meléndez, un cheque por setenta dólares que salvadoreños residentes en Nueva York, envían para iniciar una campaña para comprarle una silla de ruedas al niño Wilfredo Argueta Gómez, quien reside con su madre en la hacienda Hoja de Sal, cantón El Sauce, La Paz. La madre, señora Argueta Meléndez, agradece el noble gesto de los compatriotas que viven en aquella urbe norteamericana.

Dicen en Venezuela

Salvadoreños no Deben Asustarse de Terrorismo

Las amenazas de elementos izquierdistas armados que amenazan con sabotear las elecciones del 28 de marzo en El Salvador, no impresionan a los venezolanos que experimentaron actividades de guerrilleros en la década de 1960.

En una situación similar, el primero de diciembre de 1963, más del 90 por ciento de los votantes se presentó para dar apoyo a una democracia inculcante, a pesar de las advertencias de los miembros de las Fuerzas Armadas del Movimiento de Liberación Nacional (FALN), de que despariarían contra todos los que se encontrarán en las calles ese día.

El Ministro de Relaciones Exteriores de Venezuela, José Alberto Zambrano Velasco, al regresar a Caracas de un viaje a El Salvador, destacó el parecido que existe entre la situación electoral de El Salvador hoy día y la de Venezuela en 1963.

Respondiendo a preguntas con respecto a la subversión y la experiencia venezolana, Zambrano dijo que un entendimiento entre los civiles y los mili-

tares—como es el caso en El Salvador— no es algo único.

Recordando el precedente venezolano donde una alianza similar derrotó a los subversivos, Zambrano dijo que espera que esta clase de entendido también tenga buenos resultados en El Salvador.

Zambrano visitó El Salvador a pedido del Presidente Luis Herrera Campins, quien conquistó un escaño en el Congreso en las elecciones venezolanas de 1963. Herrera ha sido un fuerte defensor de las elecciones libres como la única solución permanente a los problemas de El Salvador.

La situación en Venezuela en 1963 era realmente muy parecida a la que existe en El Salvador hoy. El Gobierno en el poder había reemplazado a una dictadura después que el pueblo derrotó a los comunistas en las elecciones.

Sabiendo que no contaban con apoyo, los comunistas y los simpatizantes de Castro optaron por la violencia, como hacen en El Salvador, donde al parecer se hallan tan débiles que están convencidos de

que no tienen posibilidades en una competencia electoral.

En los campos, las guerrillas salvadoreñas se asemejan a las FALN en otro aspecto; no pueden dominar ninguna parte del país salvo por unas horas, mediante ataques por sorpresa en alguna región remota.

El Gobierno de El Salvador, al igual que Venezuela en aquella época, ha instituido reformas.

Las FALN de Venezuela y los extremistas de derecha tampoco pudieron sublevar al ejército, que desde el derrocamiento del último dictador en 1958 ha permanecido firmemente a favor de la democracia.

Las guerrillas salvadoreñas trataron de conquistar—y así efectuaron la "ofensiva final" de hace un año— con ayuda foránea de la misma fuente a

—Favor pase a la página 20.

Incrementéntase Capital del BCIE Dice Presidente BCR

El Banco Centroamericano de Integración Económica cuenta con un incremento de 400 millones de dólares, para impulsar un programa de desarrollo en la región, informó ayer el presidente del Banco Central de Reserva, Lic. Alberto Benítez Bonilla.

Dijo a EL DIARIO DE HOY que durante la Asamblea de Gobernadores del BCIE realizada recientemente en Tegucigalpa, Honduras, el punto más importante tratado fue sobre la capitalización de dicho organismo regional, que hará un programa de desarrollo a mediano y largo plazo. Para ello, agregó, cuenta con un incre-

mento de capital suscrito de 200 millones de dólares que tenía a 600 millones de dólares. Estos fondos serán utilizados por los 5 países del área en la medida en que las necesidades se presenten en todos los aspectos de su desarrollo.

Expuso el Lic. Benítez Bonilla que los préstamos del BCIE cubrirán programas de infraestructura y créditos para los sectores productivos, como: industria, agricultura, ganadería y sectores sociales (préstamos para viviendas y alcantarillados). Asimismo cubrirán programas para pequeñas in-

dustrias y talleres.

MERCADO COMUN

También añadió el presidente del Banco Central, que en la reciente reunión de Tegucigalpa se trató sobre el financiamiento de los déficit del intercambio comercial entre los países de Centro América, dentro del Mercado Común Centroamericano.

Por ejemplo, señaló, El Salvador tiene déficit con Costa Rica y Guatemala. "Actualmente estas cifras con Guatemala representan los 100 millones de dólares y este déficit se debe a que se importa más de Guatemala referente a lo que El Salvador exporta a ese país. Guatemala nos vende: abarrotes, artículos plásticos, pastas, frutas, verduras, etc.. Nosotros los vendemos productos en cantidades menores".

Agregó que con Costa Rica el déficit llega a los 10 millones de dólares y es el producto de la devaluación de la moneda de ese país y ellos cuentan con la ventaja compensatoria con respecto a nuestros productos.

En la Asamblea de Gobernadores, a la cual asistieron también los ministros de Economía de C.A., se enfocó sobre el ejercicio de 1961 del BCIE.

Joven Pianista Dará un Concierto el Viernes 22

La juvenil pianista salvadoreña Carolyn Masear-García actuará en un recital de piano el 22 de enero, en el Teatro Nacional, auspiciado por el Ministerio de Educación.

Dicho evento se efectuará a las 5 de la tarde y el programa del recital es: "Sonata N° 16 en Si Bemol Mayor, K570 de Mozart; Valses Nobles et Sentimentales, de Maurice Ravel; "Sonata N° 3 en Si Menor Op. 58" de Chopin.

Carolyn nació en San Salvador en 1958. A los 15 años inicia sus estudios de piano con el maestro Enrique Fasquelle. Un año después ingresa a la Escuela Nacional de Música, donde estudia con la pianista Lilian Rivas. En 1976 continúa sus estudios en el prestigioso Interlochen Arts Academy de Michigan, Estados Unidos y se gradúa al año siguiente. Viaja a Nueva York en 1977 y realiza estudios privados con el laureado pianista Ellier Suárez.

Dicha artista salvadoreña es aceptada en 1978 en la famosa Manhattan School of Music, de Nueva York, donde en la actualidad realiza estudios de teoría, historia, forma de la música y un estricto

perfeccionamiento y refinamiento en la ejecución de piano que recibe de la internacionalmente famosa pianista Sonja Vargas.

Carolyn ha presentado numerosos recitales de piano en Michigan, Nueva York y San Salvador. Ha sido invitada a tocar para la televisión. En 1981 recibió diploma al mérito de la International Artists Alliance, una organización dedicada a descubrir talentos jóvenes, con sede en

—Favor pase a la página 19.

Nueva Universidad de Tipo Europeo en el País

Un grupo de profesionales en Administración de Empresas se han unido para fundar una Universidad Abierta, de corte europeo, pero con una aplicación estudiada y diseñada para nuestro medio, según informan.

Se informa que no hay duda de que nuestro país es grande y que esa grandeza se demuestra en los momentos más difíciles por los que atravesamos. Mientras, por causa del conflicto se destruyen los valores físicos, morales y un hasta los espirituales.

por otro, los profesionales en Administración de Empresas tratan de rescatar los valores culturales y darle a nuestro país el sitio que se merece.

Afirmar que la Universidad Modular Abierta (UMA), viene a revolucionar nuestro sistema educativo y en cierta forma a construir una verdadera reforma educativa. Su sistema, afirman, permite que toda la población tenga derecho a la educación; ya que, sobre todo, las personas que no tienen mayor tiempo para asistir a una Universidad, podrán hacerlo en ésta, los días sábados, mañana y tarde y asistir a consultas un día por semana, cuando tengan mayor disponibilidad.

Se informa además que la Universidad Modular Abierta es una derivación del Instituto Tecnológico de Educación Modular Abierta, el cual tiene de funcionar aproximadamente un año. Se inició con Centros Regionales en Sonsonate y San Salvador y posteriormente se agregaron Santa Ana, San Miguel y últimamente Usulután.

Las carreras que se impartirán en la UMA serán Licenciatura en Administración de Empresas, Economía y Contaduría Pública; y Técnicos en Administración de Empresas, Administración de Personal, Administración Financiera y Comercialización.

Sus oficinas en San Salvador están situadas en el edificio Marzía, 4° piso, 25ª Avenida Norte y 27ª Calle Poniente.



DIA MILITAR.— Cojutepeque. El viernes fue el Día Militar de las Fiestas Titulares Enerinas de esta ciudad y uno de los números principales lo constituyó el Juramento al Pabellón Nacional de parte de numeroso grupo de reclutas del Destacamento Militar N° 5, de guarnición aquí. Presidieron el Subsecretario de Defensa, Cnel. Adolfo Castillo y el Comandante y el Ejecutivo del Cuartel. Los nuevos soldados desfilaron después del juramento.

Decretan Prórroga para Exámenes para los CPC

Un decreto publicado en el Diario Oficial que circuló ayer, con fecha 22 de diciembre, ordena la prórroga de exámenes para que los aspirantes a Contador Público Certificado (CPC) obtengan tal calidad.

Al respecto, un vocero de los contadores dijo: "Existe beneplácito entre más de 200 aspirantes a Contador Público Certificado, al haber recibido de parte de la Junta de Gobierno, el decreto que permitirá a través de exámenes obtener la calidad de CPC. El decreto de prórroga de exámenes ha sido una decisión justa, ya

que muchos de los examinados tienen hasta 5 años de exámenes privados aprobados, quedándoles únicamente un grupo de materias por examinar, para completar los 6 exámenes privados conforme lo establece el Reglamento y así adquirir la calidad de CPC.

Mañana lunes 18 dijo el informante en el local cedido por la Corporación de Contadores de El Salvador, a las 6:30 de la tarde, se ha convocado a una sesión general, para dar a conocer el contenido del decreto que ha emitido la Junta de Gobierno.